



齐鲁晚报《今日烟台》改扩版10周年特刊

T64

区县掠影

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李顺高
通讯员 李振兴

今年以来,在市委、市政府的正确领导下,在各部门的指导和大力支持下,海阳市住建局以全市经济社会“一二三四五六”的基本发展思路为引领,围绕“管理精细、品味精致的幸福宜居名城”定位,突出重点工程、突出公共服务、突出旧城改造、突出生态建设、突出环境整治,解放思想、攻坚克难,持续增强城市建设水平,较好地完成了所承担的各项工作任务,建设事业都取得了新进展。



海阳市小孩儿口湿地公园

品味精致的幸福宜居名城

海阳市住建局持续加强品质城市建设
打造宜居整洁、安全绿色、和谐共享的“美好住区”

扎实推进道路改造工程,持续提升城乡环境

2020年海阳市住建局开工市政工程12项,其中道路桥梁工程7项,排水工程5项。完成44座桥梁检测工作、3项护栏升级改造工程、福海花园污水管道工程、城花苑排水管网工程;海政路拓宽改造工程是2020年惠民利群实事工程,于2020年3月12日复工,完成了文山街至东凤大道段高压穿线管铺设、电缆井浇筑,垛山街至东凤大道段排水及南半幅路面拓宽,文山街至黄山街路面拓宽及排水,黄山街至东凤大道段北侧路面排水、水稳铺装及城南排洪沟桥主体;观海平台工程完成了路面慢行系统改造、路灯安装、绿化苗木栽植;沥青路面修补工程完成8000平方米,对海阳路、海东路、海政路、阳丰路、济南路、海景路和文山街南段分段全幅进行改造,路面沥青罩面总面积约为57.23万平方米。

为进一步完善城市基础功能、提升城市品质,大力推进城市基础配套建设,在体育健身、设施维护、文化娱乐等方面有明显提升。2020年,海阳住建局改建了新元广场仿古亭廊、仿木花廊及下沉广场栏杆扶手等,消除了安全隐患,提升了广场形象。同时对东村河存在安全隐患的9处管理房、1处设备房进行维修,已完成对奥林匹克公园6000平米的透水路面重新铺装,完成东村河海翔路大桥上游向下游设引水管道工程、新区管道检查井清淤和湿地公园安装健身器材工程,并对新区海滨西路、阳平路、阳瑞路、阳丰路等主要道路的管道、检查井清淤,清理检查井387个,雨水井1615个。

大力推进城市绿化工程,积极建设生态宜居城市,已完成山海城售楼处复垦地复绿工程,加强对新元广场、和平广场

的绿地、花草树木进行修剪造型、浇水、病虫害防治等管理,截至10月份在新元广场、和平广场、河道花坛栽植草花约9万盆,对破损的广场地面进行理石板维护维修约900平方米,维修广场景观灯1500余支,更换维修河道LED灯带2000余米,亮灯率达到99%。共栽植各类乔木、花灌木、模纹植物15万棵,宿根花卉40多万棵,基本实现整个管理区域黄土不见天的目标,建成区总绿化达1466.17公顷。

稳步推进旧城改造,扎实做好地产市场管理

为有效地提升居民居住环境和生活品质,2020年海阳市将对环保小区、民主小区、樱桃园小区、新途小区、原棉纺厂家属楼、原五金家属楼、原粮食局家属楼、原奥威集团家属楼、原果品公司家属楼、原海达毛纺厂家属楼共10个小区进行改造,总建筑面积为27.6万平方米,涉及楼栋117栋,户数为3807户,为有效控制成本、确保工程进度、保障工程质量,市住建局积极响应烟台老旧小区改造领导小组对全过程咨询的倡导,率先采用了全过程工程咨询服务模式,同时创新模式,全局采用网格化模式,各小区网格员下沉到工地,督促协调工程相关事宜。目前,四个标段均已开工,改造项目正在有序开展,预计11月中旬全部完工。

房地产开发建设领域。全力做好烂尾楼盘处置工作。为有效整治烂尾楼,保障群众切身利益,海阳市住建局积极对接落实,细化工作责任,紧抓工作重点,解决了国际帆船俱乐部、沃德大厦、蓝海假日、龙熙·阿卡迪亚(中城新邸)4个烂尾工程项目,涉及群众757户;解决东上城、海映郦景、福邸·金海翠林三期、恒嘉·御景豪庭、盛华丽景5个不动产证办理困难楼盘,涉及群众3029户。全面推进山东省农民工工资支付监管

平台的对接和使用工作,严格落实农民工工资保证金、农民工工资专用账户等制度,在春节、中秋等重大时间节点开展专项摸排,及时化解各类信访案件。

全面部署建筑工人实名制设备的安装和使用工作,重新梳理了农民工工资保证金监管账户的三方协议,加强账户监管力度;做好建筑工地扬尘治理日常巡查工作,在建项目全部安装扬尘在线监测系统,单体5000平米及以上建设项目全部安装视频监控系统;严格审批权限,切实强化商品房预售资金监管、网签等工作。

统筹实施品质城市建设,进一步擦亮城市名片

住建服务窗口不断强化责任担当,提高政治站位,在推进作风整顿和优化营商环境工作中,进一步解放思想,围绕存在的突出问题,对症下药,立行立改,努力打造窗口新形象新风范。进一步精简业务窗口,推行网上政务服务优化,由14个窗口精简到12个,2020年至今办件量达5857件。

推进各重点、亮点项目征迁工作。住建局在重大疫情的挑战下,严格按照工作安排,一手抓疫情防控,一手抓重点项目征收,对海尔硬创项目、华能风电海上风电项目、东方航天港项目等26个重点项目进行了测量、评估。

下一步工作中,海阳市住建局将以实施品质城市战略为发展契机,统筹建设、管理、督导三大环节,扭住关键,精准发力,持续推进,进一步擦亮城市名片。

构建以总体规划为引领,因地制宜做好“老城区提升改造、新城区功能完善、绿色生态”,加强对城市发展的引导和控制,努力实现全市空间管控“一张蓝图”。继续推进海政路拓宽改造工程,确保11月整体竣工;完成东村河综合流域整



住建局场馆中心为奥林
匹克公园木栈道喷漆



住建局栽植绿化苗木,
美化新城区环境